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DEBEECZEN
POLITIKAI, TAKSÁD ALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeisl es vidéki „Iftggeüenségl párt“ közlönye.
Megieien aaponMint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s idbbesör 
hirdetések alku sserint a 1 eg- 
o 1 o 8 ó b b árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden különbeikta- 

tásért 80 kr. -

BSyiltér“-ben megjelenő kosié 
mény minden petit sora tO kr.

nirdetések felvétetoek a kiadó 
hivatalban, KUTA8I I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZIOHBK- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza mb 
adatnak.

Kóros és ínséges évek 
hazánkban.

(II)A 18-ik század elejéről Cserei Mihály 
a maga históriájába!! (429 és azt követő 
lapokon) egy szörnyű dögvószt ir le. Az 
1709-ik évben — úgymond — rettenetes 
hallatlan ítéletet bocsátá Isten mint Er­
délyre mind Magyarországra: a pusztító 
döghalált, melyhez hasonló soha Erdélyben 
nem volt, mióta ember kezdette lakni. Az 
elmúlt esztendőben Havas alföldében Bu­
karesten kezdődött a pestis, oda Törökor­
szágból jött a egynéhány ezer ember mag­
hala ; onnan Molduvába ment átal, valami 
gyergyói czigányok kik a kuruezok elől fu­
tottak Molduvábu, betegen kijövének, Gyer- 
gyó-Sz.-Miklósra, ott meg is halának ; egyik 
nek pokróczát más czigány gyermek elve­
szi, benne hál az is megbetegedik, meghal. 
Onnan a többi falusi emberekre is kihat 
a contagio (járvány). A németnek hí­
rével esvén mindenfelől az utakat bevá­
gatja, strázsákat állít, hogy senki be ne 
menjen Gyergyóba, se onnan ki ne jöjjön; 
de már azelőtt egy segesvári szőcs, vad­
bőrök vételére ment vala Gyergyóba s mi­
helyt hazamene Segesvárra, elsőben magas 
azután minden háza népe s a szomszédsá-1 
gai is maghalának. A Rabutin regimentje ^ 
vala ott quártélyban, kijőve a pestis a Iá-1 
borra. Küküllővárott sznlláuak meg éjsza-1 
kára ott Küküliővárott mindjárt elkezdő- \ 
dik a pestis, azután Marosvásárhelyen és j 
az egész Marosszéken, Thorda vármegyé­
ben szörnyen kezdének halni, Segesvárt pe­
dig mai napig is (1711-ben) halnak, m ár 
éppen pusztán maradt a város.

Már azelőtt is sokszor volt Erdélyben 
pestis, sokan meg is holtanak, de marad- 
t&nak emberek a pestises helyeken, de most 
valahová beeshetik, mind kitakarít­
ja a mirigyhalál a lakosokat.

Udvarhelyszékre a Segesvárott szolgá­
ló leányokról elhatalmazék és szörnyűkép­
pen halnak az egész székben, Medgyeseu 
hasonlóképpen és Küküllő vármegyéken.

Ha Isten meg nem szán 
bennünket félő! hogy az egész 
országot elfogja és végképp en 
elpusztul ez a szegé ny ország! 
Mert Szebenbeu is immár a nagy him­
lő b e n, mind nagy emberek, mind kicsiny

A »DEBRECZEN« T1RCZÁJA.

gyermekek erősen kezdettek halni, mely 
nyavalya mindenkor a döghalálnak elöljá­
rója szokott lenni. t

.............. A szebeni doktorokat a ge- j
nerál egybegyüjtvén, megparancsolja, hogy j 
a mostani pestis ellen orvosságokat írjanak . 
ki mindenfelé az országban, s ki is kül- > 
dók Írásban. — Az orvosság ugyan jó s i 
Istentől rendeltetett eszköz, de mindeuek- 
felett való orvosság volna az igaz megté­
rés, mert a nélkül az orvosság sem hasz­
nál. — Azt javallják : hogy minden reg­
gel a házakat fenyőtővissel füstöljék, a 
házak falait minden héten fejéritsók, óhom- 
ra senki házából ki ne menjen, kivált a fe­
nyőmagot, égettbort, vagy nyers boritalt, 
fenyőmagos ételt, mézet, diót, fokhagymát, 
mandolát a dohányszivást igen javallják.

.... Egész Magyarországban, Len­
gyelországban és Máramarosban, oly szer­
telen pestis grassált, hogy némely faluk­
ban, két, három ember alig maradt meg.' 
Debreczenben 1200 emberek holta­
nak. — így akará Isten a magyar nem­
zetet bűnéért büntetni. — Az egy Ősik­
ben, Háromszékben, Bodzán és itten Bras­
sóban (a hol Cserei volt) ha még a pes­
tis nem pusztított, ha ezután az Isten, a 
bűnért ezen helyre is el nem küldi.

írja továbbá Cserei, hogy Steiimlie 
hadparancsnok katonáit a contagiótól job­
ban cousorválhassa sok reggeli italt (pá­
linkát) főzetett, gabonával, abban fenyőma- 

. got, rutalevelek kánytauak, s minden reg­
gel a kompániáknak úgy osztogatták, azt 
itták, nem is döglöttének meg.

Ezeket Írja Cserei mint szemtanú azon 
pestisről, mely. dulásával, minden eddig 
hazánkban pusztított pestist túlszárnyalt, 
mi kitűnik abból, hogy Pozsonyban a la­
kosság fele, Komáromban 9000 ember ve­
szett el benne, sok helyen minden lélek 
kihalt.

Sokan azt hiszik, hogy a hideg tél 
kiöli a pestis csirmagvait. Egy akkori kró­
nikás iró Spangár szerint a pestist szokat­
lan hideg tél előzte meg (85-ik lap). — 
A sok és nagy háborúságot és nyomorúsá­
got az ég is nagyon szaporítja, mind hal­
latlan nagy hideggel, mind sok és nagy 
havak iszouyuságával .... a többi kö­
zött minekutána ez a nagy hideg Vizke- 
reszt napján este felé kezdődött, úgy any-

I. László király.
Színházi évadunk megnyitó darabját, me­

lyet Molnár György, a hírneves tragi 
kus és dramatung, egyenesen e czélra irt, 
nagy érdekkel várja közönségünk. Előre lát­
ható, hogy a színház zsúfolva lesz és a k o- 
lozevári sajtó nem híjába tett szemre­
hányásokat az ottani színháznak, hogy e da­
rab megszerzését eddig elmulasztották.

Igen kitűnő toliból, két megelőző tár­
csánkban közöltük „I. László király 
meséjének és szerkezetének ismétlését.

Lehetetlen nem ismételnünk e helyen 
azt, a mit a mü czéljáról maga a szerző irt 
nekünk : „Nekem ebben kévés az érdemem, 
csupán a csoportosítás, a beosztás, a fokoza­
tok egymásba illesztve, a sczenéria s a zené- 
sitésre való instruálás. Vörösmarty Salamon 
király és Czakó I. László király drámáiból 
gondoltam es állítottam az egészet össze. Fájt, 
hogy e két szellem költői müvét, úgy a mint 
írva vannak, nem élvezi a közönség, s még 
nem is olvassa. Én hódolattal a szellemek 
írást fogtam e nehéz munkába, mert nehe­
zebb volt, mint talán újat Írni; gondolám, 
igy kedvet kap a közönség az egész müvet 
megismerni s megveszi a kőnyvpiaczon s ez 
által nekik is szolgálatot teszek, tetszetős for 
mában kóstolót adván belőlük. De az is sar­
kalt a munkára, hogy annyi történeti drámá 
ink mellett, nincs ennek a magyar színművé 
sietnek egy pompaelőadásra való, hazafias lel­
kesedésre való színmüve, melylyel, hogy ne 
lenne unalmas és hosszadalmas, lelket neme 
Bitóleg díszelőadásokat, — megnyitó ünnepé­

lyes előadásokat tarthasson. Ez inteneziók ve­
zettek s a kik olvasták, állítják, hogy sike­
rült nekem ez az eszmény, ez a vezértekintet. 
Kolozsváron is ezzel nyitják meg a szioidényt.“ 
És ily szempontból : egy pompa-előadás 
szempontjából láttam eleget elnézni azt a me­
rész kísérletet, a melynek eddig példáját nem 
ismerjük : két, bár rokon anyagi színműből, 
két classikusnak a müvéből szűrni együvé egy 
darabot. A vállalkozás felette meréi-z ; majd 
meglátjuk, hogy a két mü különbféleségéból, 
mese, jellemzés, nyelv sat. tekintetében sike­
rült e egyöntetűséget teremteni ? Mindez ki­
tűnik az első előadás alkalmával, addig ítélni 
nem tudunk.

A mi a költőktől átvett és Molnár által 
feldolgozott anyagot illeti, az első szakasz 
Vörösmarty tél való, de vannak ebben is al­
kalmazva más jeles költőktől, sót Czakótól is 
sorok, mondatok, versszakok. A második sza­
kasz egészen a Czakóéból van, de itt is hely- 
lyel közzel vegyítve apró részletek, kórusok 
más költőktől. Charitas regés beszéde egé­
szen Czakóé. A 3-ik szakasz a mogyoródi csa­
tajelenet egészen Vörösmarty tói, — ennek a 
a változási jelenete a siri szellemekkel stb. 
Vörösmarty és más költőktől, kevés részlet 
Czakótól is.

A 4-ik szakasz legtöbb része Vörösmar- 
tytó!, kevés része Czakótól és más költők 
ide alkalmazhatott verseiből.

Maga a szerző, Molnár György írja ne­
künk újabban a következőket:

„Nehéz munka volt összeszedni, össze­
rakni, hogy tetszetős és hatásos legyen, de 
meg tömör és organikus az egész. Fájt, hogy 
Vörösmarty „Salamon király “-a Czakó „L 
László király‘-a a könyvtár lombjaiban poro­
sodik s a közönség, úgy a mint írva van, nem

nyira elterjedt, hogy a miatt az égi ma-; 
darak, hollók, varjuk, csókák és apró ma-! 
dárkák a fákról fagyva hullottak, . . Ve- j 
lencze körül a tenger befagyott, a föld 3 
rőf mélységben fagyott meg. A hideg (Lan 
czisi állítása szerint) több embert ölt meg, 
mint akármely dögvósz.

Hogy a keserű pohár csordultig le­
gyen ugyanezen évben Orosz, Lengyel, Ma­
gyar és Erdélyországban marhavész is ütött 
ki, mely miatt az összes Európában másfél 
millió darab marha hullott el.

N. P.
* B. Kémény miniszter lemondása. A

vasárnapi hivatalos lap közli: ő Felsége a kö­
vetkező kéziratokat bocsátotta ki :

I. Kedves báró Kemény 1
Midőn Önt saját kérelme folytál köz-’ 

munka- és közlekedésügyi magyar miniszteri 
állásától felmentem, indíttatva érzem Magamat 
hogy valamint jelenlegi, úgy előbb viselt hiva­
tali állásaiban is fáradhatian buzgalommal ki­
fejtet) odaadó tevékenysége és Hasznos szol­
gálataiért, változatlan kegyelmem állandó biz­
tosítása mellett önnek teijes elismerésemet 
ezennel kifejezzem.

Kelt Bruneckben, 1886. évi szeptember 
hó 19-én.

Ferencz József, s. k.
Tisza Kálmán, s. k.

II. Kedves baió Orczy !
Magyar miniszterelnököm előterjesztése 

folytan Önt a közmunka- és közlekedésügyi ma­
gyar minisztenum ügyeinek ideiglenes vezeté­
sevei ezennel megbízom.

Kelt Brunecuben, 1886. évi szeptember 
hó 19-en.

Ferencz József, s. k.
Tisza Kálmán, a. k.

Kormánypárti lapok jelentései szerint b. 
Kemény utódává gr. ZichyJőzsef, a 
volt miniszter, Tisza Kálmán rokona, fog ki­
nevezted közlekedésügyi miniszternek.

= Bulgáriából. Konstantiná­
poly, szept. 26. Ama kérdés, hogy ha rend 
zavarások fordulnának elő, törők csapatok be- 
vonuljanak-e Kelet-Ruméliába, diplomácziai 
megbeszélés tárgyát képezte. Itt azonban nem 
annyira egy ily lépés valószínűségéről, mint 
inkább a berlini szerződés erre vonatkozó ha- 
iározmáuyának magyarázatáról volt szó. Az 
erie vonatkozó XVI. ezikk felhatalmazza a 
főkormányzót, hogy török csapatok segélyét 
vegye igénybe, ha a tartomány biztonsága akár 
belső mozgalom, akár külesemények folytán ve­
szélyeztetve vau. Minthogy jelenleg a fókor- 
mányzoi hivatal nincs betöltve, a porta közre­
működése aligha fog igénybe vétetni. Úgy lát­
szik, hogy a hatalmak érdemileg fentariották 
maguknak* hogy az ilyen esettel szemben kö­
zös lépésre fogják magukat elhatározni. (!)

veszi be. A Czakóét próbálták, de nem bol­
dogultak vele. A Vörösmarty ét — legalább 
az én életemben — nem adtak elő sehol. így 
scenírozva, azt hiszem, mindenütt örömmel 
fogják venni s élni fog a színpadon, de talán 
kedvet szerez az egész olvasására is a ez 
volna az én legnagyobb jutalmam. Természe­
tesen sok függ attól, hogyan fogják előadni! 
Énazthiszem, hogyDebre- 
czenbenaleg jobban. A sir- 
szeiiemek jelenésében ballet kellene a nőikar 
mellett; e helyett jó lesz egy csomó statista- 
uót betanítani, a kik a nőikar háta mögött 
imboiyoguáuak csak, sőt a repülő gépen is 
egy csoportot himbálni, a középső nagy sü- 
lyedón pedig lnssan le és föl szállva mozog­
ta tűi egy nagyobb csoportot, ez a jelenet 
drámai szépségével is megkapó. Gyönyörűen 
kivihető művészi koutr&stot csiuálhátnak a hár­
mai trio féle jelenettel : Salamon a távolban 
elhatóan énekli az „Élet, fényed“ stb. dalt, 
épen igy a sir szellemek, a a „Lengj kö­
reinkbe“ stb. karéneket, László pedig a De­
zsőre való emlékezés fájdalmából fölfelé in­
dulva az „Oly szép e dal“ 1 oly szép e dal!! 
Oly szép e dal 1 ! 1“ háromszori mondásával 
8 6 mellett a fügpöuy is mintegy belejátszva 
a jelenetbe, nagyon lassan ereszkedik le.“

A megnyitó előadást tehát úgy is érdek­
kel várjuk, mint egy meglepő és egészen uj 
kísérlet estélyét!

A VAK.
(Franczia regény.)
(21 közlemény.)

Megkisérlém mosolyogni és mondani va­
lamit, de nem voltam képes. Mintha csak forró

B e 1 g r á d, szept. 26. A bolgár kor­
mány ama kérdésére, hogy elfogad-e a sz» rb 
kormány egy kinevezendő bolgár kópvise ót 
utóbbi azt válaszolá, hogy a király és Sándor 
fejedelem közt történt értekezésekhez képest 
kész elfogadni egy külön bolgár követet, hogy 
azzal tárgyalásokat folytasson a fölött, hogy 
mily alapokon vegyék fel ismét a diplomácziai 
viszonyokat.

Szófia, szép. 26. K a u 1 b a r s az 
elébe jött Zaakovisták előtt azzal vádolta 
a kormányt, hogy a i.ép előtt el­
titkolta a czár táviratait.

Szófia, szept. 26 Kaulbars tábornők 
megérkezése alkalmával néhány szót intézett 
az öt üdvözlő személyiségekhez, kijelentvén, 
hogy Oroszország azt óhajtja, 
hogy a pártok közt megegyezés 
Jöjjön létre, hogy egyik se nyo­
massák el. A bolgár kormány jói 
tenné, ha a kom promittáltakat 
szabadon bocsátani és az ost­
rom állapotot megszüntetne. 
Ezenkívül Kauioars tábornok időszerűtlennek 
tarija, hogy a négy nemzetgyűlés az uj feje­
delem megválasztasa czé.jából azonnal össze­
üljön, mert a kedélyek még nagyon izga­
tottak.

Kauibars tábornok ma este vagy holnap 
reggel értekezni fog a koimány tagjaival.

Kaulbars tábornok szombaton dél­
után Lompalankán át Szófiába érkezett. A 
lompalankai utón hosszú kocsisor ment e*éje. 
A ZankovisLák mind kivonultak és nagy öröm­
mel üdvözölték a tábornokot. A hivatalos sze­
mélyiségek közül csak a prefektus és titkárja 
ment a tábornok elé. Küldetéséről jelentik 
Szófiából: Stambuluv egy az összes partokból 
alakított küldöttséget fog Kaulbarshoz küldeni. 
E küldöttség tuda.ni fogja az orosz tábornok­
kal, hogy Bulgária független akar maradni és 
hogy a fennálló törvények szerint kíván kor- 
mányoztatni, addig is, mig a nagy szobranye 
uj fejedelmet választ. I^en rossz benyomást 
tett, hogy Stambuíov Zankovval értekezett s 
ez utóbbi kijelentette, hogy hajlandó a közös 
eljárásra abban az esetben, ha a belügyi és 
külügyi tárczák az ő jelöltjei által töltetnek 
be.

Kaulbars tábornok, hir szerint, a követ­
kező javaslatokat fogja tenni a bolgár kor­
mánynak: 1) Az ostromállapot megszüntetése. 
2) A politikai foglyok szabadon bocsátása. 3) 
A nagy szobranye ősszeülésének elhalasztása.

Mint Berlinből jelentik, a Kreuzzeitung 
kétségbe vonja azt a hirt, hogy Kaulbars ulti­
mátumot fog a bolgár regsnség elé terjeszteni 
Sót ellenkezőleg a tábornoknak az lesz a fel­
adata, hogy békitőleg hasson. Épp azért nem 
valószínű az sem, hogy Oroszország a regens- 
séget meg akarja buktatni.

- = Közös miniszteri értekezlet volt va­
sárnap deli 12 órától délutáni 5 őráig. Az 
értekezleten gr. Bylandt-Bheidt közős hadügy-

ólmot öntöttek volna torkomra.
Ulrika bámulva tekintett rám. Nyugta­

lanság és aggály tükrözött arczárói vissza. 
Hozzám sietett.

— Bajod van talán ? — kérdé meg­
ijedve.

j- Nem, szóltam látszó erőködéssel s 
ruhájára vetődött szemem. Egészen gyászba 
volt nőm öltözködve.

— Talán azért öltözködtél gyászba — 
kérdém — hogy ven légeinket elűzhessed ?

— Ne feledd édes Tristán, hogy Mag­
dolna, a te öreg dajkád meghalt.

—■ Konrádnak az anyja 1 — szóltam, a 
féltékenység démonától gyötretve.

A eélkül, hogy nóm e megjegyzésemnek 
fontosságot tulajdonított volna, folytatá :

— Nemde fölszabadítod azt a szegény 
fiút attól, hogy most kőrülem szolgáljon. Sze­
gényt, valóban sajnálnunk lehet.

— Mi mindnyájai osztjuk az ó fájdal­
mát, édes Ulrikám, s mindenkép azon leszünk, 
hogy azt enyhíthessük.

Ugyanakkor kezét hirtelen megfogván 
csodálkozással kérdezém tőle:

— De hát hol van a gyűrűd édesem ?
Nőm e kérdésemre elhaiványodoít.
— Valószínűleg ékszereim közt lesz az 

a szekrénykében. Holnap reggel majd ismét 
fölhúzom ujjamra. Csak esetleges feledékeny - 
ség az egész. De térjünk viasza Konrádrag: 
akarod-e édes Tristan irántam való szeré­
téiből azt a szegény fiút abban a kegyben 
részeltetni ?

Én folyvást kezemben tartám kis kezét-
— Szegény gyűrű I — szóltam fájdal­

mas hangon. Most csak órákra feledkeznek 
rólad meg, de majd később napokon, hóna­
pokon és éveken át! Oh mily könnyedet



miniszter kivételével ugyanazok 
mint az első értekezleten.

A közös miniszteri értekezletekuen 
jövő évikőzös költségve­
tési irányzat végig tárgyaltatott; 
az előirányzat végleges megáliapittsa egy 
Bécsben ö Felsége elnöklete a.att a jövő hzteu 
— valósziníileg október 5én — tanacdó kö­
zös minisEteii értekezleten fog megtörténni.

A válasz, melyet Tisza Káimán minisz­
terelnök a külügyi helyzetre nézve hozzá in­
tézett interpellációkra jövő 
szerdán adni fog, mint a B. K. értesül nem 
képezte tanácskozás tárgyát.

Taaffe gr. és Dunajewaki miniszteriig, 
Ka iioky gr. és K&liay miniszterek, valamint
Szögyényi osztályfói-ök visszatértek Becsbe._
’ — ItTiadflyakorlatok befejezem. Becs,
szept. 24. A pécsi BdtortaOorbau Os.--, pontosí­
tott honvédség, lovasság és tüzérség os*i gya­
korlata; a mai szakadó eső daczára is meg i 
tartatott dandárgyakoriatta. beiejeztetteK. A 
19-ik féídaodár pécsi zászlóaljai vasarnap; 
vonulnak a laktanyába és lőszere és után a 
tavo abb lakók meg az nap, a többiek pedig 
27-su szabadságoltatnak.

elnökei a

bizott»á- Felolvastatik azon 58 bizottsági tagoknak!
Igát felhívják," hogy a ‘szabadéivá pártnak a', névsora, kiknek mandátuma folyó év végével 

kerületekben levő tagjaival állandó érintkezés-, Djar. — Az uj választás « ®g|8 gy I 
bi léméi}, hogy szembeszálljanak azok műkő- m -1886 évi XXI. t. ez. 
désévsl, a kik törvénytelen eszközökkel azMőber hő Sí-én lesz megtMrtanaő. 
ország exisztencziáját veszélyeztetik. I Az egyes elválasztó kerületek
------- „ —^5——p-? >: következő« lesznek : ,p

= Tüntetés Nápolybán. N a p o 1 y,| II. alvá!. kerület, elnök tFogthüy Säume, a 
szept. 26. Az olasz csapatok Rómába 7a‘°í- pöteinök Cseke Gábor. , ““
bevoúulásánsk emlékére ma számos szabad-^. jjj_ ajVá!. kerület, elnök: Oláh Jakab,
e.vü egyesület vonult végig zászlók alatt, tel--; p6telnök'. Káldi Imr-. ’ 
jes rendben a To dó-utezaa. Egy melekut-. Dorogi vál. kerület:
czából egyszerre több klerikális egyesület nyo-< e!nők : Voiosinoszky Jó-
múlt eio, s „E 1 j e n a p á p a a l r a 1 y ! >• , , ök . Harsánvi Dezső
kiáltásuk közben Keltává ták a menetet. LtWzset> pőteinok . Harsanyi uezso.

következtében verekedés t á- ' H. alvál. kerület, einök: Kovács Janes, 
dt és számos elfogatási póteinök : I arkas Pál,

menete $ Hadházi vál. kerület: 
benyo-í Elnök: Hadházy Endre, pótelnök: Nagy

é3 6l'$ Károly, 
úgy a-

bizettsági tagok.

Károly, jegyzők

néz 
m a
történt. Midőn a szabadelvűek 
tovább haladt, a klerikálisok ismét 
muitak soraiba, a mi ismét verekedést 
fogatásokat vont maga után. Ezután 
szabadelvűek, m.nt s Klerikálisok 
oszoltak.

SZét- :

_ Uj foi.-panok. T a 11 i á n Béla, toron-
1 tálmegye; alispán, kineveztetett Somogymegye? Béla pótelnök Sóvágó

laiiia^ .; m alválasztó kerület elnök
— AntiezemUa trtekezlei. A meiseacU

eiieuzezi antiszemita es 48 as lüggetienség! 
anticzamita elvekei valló K.-pvise őz bizalmas 
értekezletet tartottak a jövő általaues képvi- 
I dová.asztasok alatt követendő eljárásuk 
megalupitása veget?. Egyhangúlag atban 
állapodtak meg, hogy elveiknek es kűlonaiio 
politikai pártailásuanak teljes épségben vaio 
leutartasa mellett, közös antiszemita elvi és 
ellenzéki czeljaikuaK sikere érdekében, az 
általános választásokra szövetkeznek. A szövet­
keze* czeija a közelgő aiiaianvs kepviseíó- 
vaiasztasoknak közős egyetértéssel való veze­
tése s egymásnak a kerületekben való kölcs­
önös támogatása. A szövetkezet szervezés’ 
munkálatainak megal.anitasa czeljaüvi t" évi 
október hú 28 es 29 dia napjaira Budapestre 
bizaimas jellegű országos eitekcziet nivatik 
egyue. Az értekezletet előkészítő bizottság 
oiszaggyütesi antiszemita vegrenajtó bizottság 
czim aiati Budapesten központi irodát tart 
fenn, a hova a levelezések es tudakozódások 
íutfczendök a a hol a most említett ertesez.et 
is megtartatni fog. Az előkészítő bizottság tag­
jai : a mérsékelt ellenzem antiszemita part 
részéről : B. Audreáuszky Gábor, C-uzy Fai, 
istóczy Győző, ur. Komiossy Feisucz, dr, 
N.-ndtvicn Karoly. A 4ti-as függetlenségi 
antiszemitapart részéről : ur. Kacz GeZd, 
Szemnecz Fúrni, Vadnay Au(iO 
la, Veress József.

Gaál Mihály,
Orosz József,
CUapó István,
Lukács Dezső,
Sinay Károly,
Kállay Imre,
Szives Géza,
Kiss Károly,
Sinay János és Kovács 

elnöke a megyei alispán.
A vármegye czimerének a székházra va­

ló alka maztatása iránt beadott alispáni véle- 
mény nem fogadtatván el, Lengyel Imre indít­
ványára az alispán Dlkéretett, hogy uj és más 
szakértőkkel folytatván eszme cserét, tegyen 
egy újabb Jelentést.

több alispáni jelentés tudóméiul vé­
tetett.

A Böszörmény város erdejére vonatkozó 
. t Giál Mihály és társai álcái beadó.t feiiebbe-

Bőszőrményi va.aízcó kerület: |zése e’u asittatott b ezzel kapcsolatosan ha-
I. elválasztó kerület elnök : Ray Lajos,|tároztatott miszerint a íLágott erdőrészekből

pótelnök Uzoayi Péter. ínyért tűzi fa a városi lakosokkőzőttlesz aránj-
II. alváiaeztó kerület einök: Somossy jagosan szétosztandó.

főispánjává, Jaakovich László heijére
már búcsút is vett Torontálmegye tisztikarától 
A „N-f híre szerint Beöthy Lajos, Heves- j Mihály, Pútebok 
megye főispánja ez.men visszavouui s helyébe ; 
gi. Ktgitvich Béía fog kinevezcetni. í

Imre.
M. Szabó

: Jószay János.
Nádudvari választó kerület:
Elnök : Ludmány Lajos, pótelnök : Nagy

Albert.
Főldesi választó kerület:
I. alválasztó kerület elnök : Csapó István 

pótelnök : Bogdán Gábor.
II. alválasztó kerület elnök : Boross Lajos 

pótelnök : Domokos János.
P.-Ladányi választó kerület:
Elnök : Ziinszby Béla, pótelnök : Kálmán 

László.
Kábái választó kerület:

$ Elnök: Kovács István, pótelnök: Horvát
, ________ ,______ _____ "Kálmán.

Képviselő beszámoló Gí Korulji bau- | Szováti választó kerület \ 
f dór Kapuvaron szép. 26-au tartó Leszámoló| Elnök 

” beszédét, meiy különösen erős ellenzem hangja 5 ga Antal

= a kiegyezed! tárgyalások. TLza Kál­
mán miniszterelnök és gr Szapáry pénzügy­
miniszter értekeztek gr Tsaífe es Du.iajeczki 
osztrák miniszterekkel a függőben levő kiegy­
ezési ügyekre nézve, mely alkalommal tisztán 
a további nodus procedendi képezte a megbe­
szélés tárgyát. ___

’== Belföldi hírek. Legmagasabb eusmeres 
Kovács Kalman igazságügy miniszteri tana- ■ 
csosnak nyugdijaziatasa alkalmával érdemeiért^ 
a legmagasabb elismerés nynváuíitaiotc.

Több rendbeli szabályrendelet az állandó 
választmány határozata értelmében elfogad­
tató.

Borsod és Hnnyadmegyék átirata az is­
meretes Heatzi ügyben, Czincz Ignácz felszó­
lalása után, ki azon elleninditványt tette, hogy 
a megye Írjon fel hasonló szellemben s kérje 
az önálló hadsereg felállítását, — tudomásul 
vétetett.

Egy pár lényegtelen tárgy elintézése után 
főispán a közgyűlést holnapra halaszja. — 
A közgyűlés vége 1 */a óra délután.

Tetétlen-m.-pércsi választókerület: 
Elnök : Sinay Károly, pótelnök : Kaszti

Elnök : Kiss János, pótelnök

"áiai keit figyelmet. Élesen bírálja a külügyi 
politikát azi veti Kalnoty szemére, hoj 
osztozkodni kivan a Keleten Oroszországgal s, László.
Tisza Káiuiáut is elítéli, hogy a kttlttgyek te-| B.-Újváros vál k-rület*
reu nem veai meg a nemzet érdekeit a kor-g Emök : Lukács Dezsó, pótelnök

; rnány pénzügyi politikáját szinten eliten. — József.
HentaiierLajo ai volt orsz. kepn- Egyek felső és alsó vál. kerület
seiő kinevtztetett a Gresham eletbiztoaitö £ -

i társulat dunantun kepviaeiőjeiuek, Győr széa-: Lajos 
nejlyel. TrefortÁ g o s t o n cultu4 Ősegei vál. kerü.et:

Vernovay Gyu-1uumszier az osztr magyar képzőművészétig E nöa : Dr Kovács
? társmat czéijamaK eiőmozditasára efeukénif gjuay jänos"

— A bukares i merenyle..-ti u a «•-1 íll{sz^!‘<if í,8 AÍUnfnt°f ö8S<e8en o00.lrí| Samson-Téglás-v.-pércei vál. kerület,
rest, szept. 26. A szab«aai\üpart bi-0 t-1 06 ®r ^ct. a,r*^ermet. aiaP" j Elnök: Budaházy Gyula, póteinök : Ko-
cágáuak kezdemeuyezése foiy.au ma uynvanos ^ í 1 0 u 8 J e 5 2 jjáiarvBvásárhelyi ^ vaC8 Károly.
gyűlés tartatot, me.yeu szenátorok, képviselőa | (?aJ^®azsz<x,ahk,ir‘ wkl?rit^0ZLr biróv6 klueV6ZettF .
a kereskadói kar előkelőségei es a kerületek |Sabe8tí«B Mihály helyébe Vita Sándor maros-1 Nanási val. kerület:
képviselői is reszt vettek. A gyűlésén C a m-1 várhelyi nélu tábla rendes bíróra nevez-1 I. alválasztó kerület, elnök : Nagy Kálmán

Kamara aleinŐKO ll6Íett Gr Batthyányi Laszio Gyöngyös pótelnök : Daroczi István.

{Második nap.)
Debreczen, 1886 szept. 28. 

Gróf Dégeníeld Jozief főispán kevéssel 9 
óra után megnyitja a nagyon gyéren látogatott 
közgyűlést, mely ezek u'án letárgyalta minden 

xr megjegyzés nélkül a Sámson, Szovát, Földes,
Vásárhelyi István, pótelnök: Var-1 Kata, letétien, Csege, Hadbáz, V.-Pércs, Bő-

szörmény, Szoboszló, M. Pércs, Józsa és Nád- 
dudvar községek 1887. évi költségvetéseket, 
továbbá egy csomó gazdai és gyámpénztári 
számadást.

Egy pár fellebbezés jóváhadása és 80 da- 
Horvát I rab közmunka leírás iránti kérvésy elintézése 

[után a már csupán a központi tisztviselőkre 
I leolvadt közgyűlést főispán 11 óra után bere- 

Nhgy I késztette.
I A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése 

holnap 9 órakor lesz.
Albert, pótelnök

Helyi hirek,

I október o, 1

p 1 n e a n u vo.t miniszter, a 
elnökölt.

A gyüiés a következő határozati javas­
latokat fogadta ei :

A főváros poig«rai és a ke. ttlstek kép­
viselői eihitároziaa hogy :

1. Bratia .o mini.iztereinök iránt ragasz­
kodásukat es Lelj s bzslmu-.at fejezik ki, ót 
fe-kárik, hogy bátorsággal ta rouüunstlen haza 
íisagga. működjék a haza konzoiidáiasa érdé 
kebeu és biztosítják, hogy az ország óriási 
többséget aepezó nemzeti szabadeivupurt ói 
vOnaKouas nélaül támogatásban fogja részesí­
teni ;

2. felkérik a kormányt, hogy teljes erély 
iyai alkaimasza a törvényeket mmdazuk eilen, 
a kk magukat a törvények alól Kivontai v»gy 
kivonjak ;

ivarosának orsz képviselője, Amerikába utazott.!

beszélsz te asszony, szerelmünknek ama zálo­
gáról I Uirika ! Ulrika 1 Miért feledkeztél te 

meg ami gyürüró., hiszen az szerelmuuknes 
talizmánja, jelvénye. Ha távol volnék, annak 
kellene engem eszedoe juttatni. Abban a pilla­
natban, midőn azt iéíreieszed, megtagidoz en­
gem, es látom is, hogy szivedben nincs mar 
hely számomra I Óh, ha eszembe jut a gyű­
rűről a midőn a templomban először lát­
talak !..

— Éa Istenem! Hát csakugyan oly netgy 
becsben tartod te azt gyűrűt Tristan ? — sza­
kasztott félbe Ulrika, fájdalmasan tekintve rum 
könnyein at.

— Hát nem tudtad te ezt, vagy talán 
Bzinésznek tartottál, ki valamely szerelmi je 
lenetel Csak betanult ? ... Az a kéz, ms.yen 
*z en gyűrűm többé nem lAinató, n^m az én 
ksdv. s Limámé töobe ; míg e azt viseued, 
addig mindened voltam. Ketkedjem-a benned 
ezentúl 3 szemrehányást tegyek e nőmnek, ki 
anyám árága hagyományát nem képes meg­
becsülni ?

— Tristan — szólt nőm keserűen, hogy 
ót gyanúsítani nem átanam, — esküszöm

Hajduvármegyének őszi rendes köz­
gyűlése.

{Elsönap folyt.)

Debreczen, szept. 28.
V. Peres községben rendszeresíteti 

végrehajtói állásról szóio jelenes tudomásul 
vétetett.

P.-Ladány község gyámpénztáránál előirt 
323 ft 15 krnak leírása jóváhagyatott.

Felo-vastatott, az 1886 évre összeállított 
viriiesak névsora tudomásul vétetik s a belügy­
miniszterhez íelterjesztetik.

Az 1848 - 9-ki magyar önvédelmi harcz 
1849-ik év október 6 án Aradon ktvég- 

H. aivalasztó kerület, einök : Ujváry Béla, | zett tizenhárom vértanú halála 37-ik óv-
I fordulója gyászünnepét, a debreczeni 

Kállai Imre, f 1848—9-ki Honvéd Egylet, a folyó évi
délelőtt

6 pótelnök : Pákozdy Lajos.
Hl. alva1, kerület, elnök 

pótelnök : Dr. Szabó Imre.
IV. alvál. kerület, elnök 

pótelnök : Gál István.
V. alval. kerület, elnök : 

pótelnök: Csorvássy János

Tury Albeit,
Szoboszlói vál. kerület:
I. alvál. kerület, elnök: 

pótelnök : Gáti János.
V.-Pércs Község számvizsgáló gyűlésein 

az elnöklassei Ferenc^} Gyula főszolgabíró bi- 
zatik meg.

A vármegyei jegyzői nyugdijj és segély- 
zéci pénztár igazgató választmánya következő 
reg alakíttatott meg. :

Oláh F t I október 6-án délelőtt 9 órakor a róm. 
mi’íkath. egyházban ismét megunnepli. — 

Kovács Lajos, IA tizenhárom vértanú szeretett szent 
hazánk Magyarország összes népei ma­
gasztos ügyéért, általában az összes em­
beriséget boldogító eszmékért szenve­
dett dicső, örökemlékü vértanúi halált. 
— Az ünnepély gyászünnepély ugyan ; 
de fényes dicsőséget áraszt nemzetünk­
re, s fel fog reá derülni az emberisé­
get idvezitŐ Husvét. — Hazafiui szere­
tettel hívjuk városunk összes közönsé-

miudenhatora, hogy nem volt szándékom neked 
nyugtalan pillanatokat okozni, bárha eu 13 
abban a gyűrűben vetém teljes boldogságomat. 
. . Bocsás meg, óh bocsás meg nekem, en el­
vesztettem azt a gyűrűt.

— Elvasztetted ? Ulriaa ! Elvesztetted ?
— Igen Tristán, bevallom neked. Vagy 

elvesztém, vagy elhányiam valahova, de me­
gyek keresni, nekem azt meg keli iaiálrom 
és én meg is lel am azt 1

— Elveszte1 ted ! — isméílém, miközben 
János szavai eszembe jutattak, melyek halá'- 
harangszó módjára zúgtak fülemben.

Elvesztetted, ha ugyan másnak nem ad­

tad 1 Aztán mintegy magamhoz beszélve azt 
tettem utana :

— Ha ugyan annak nem adtad csalta nő, 
ki engem log szivedben helyettesíteni.

Uirika meg voit törve a vad suiva
aiatt.

Egész testében megrázkódott e nagy in­
gerültség látására, mely rajtam erőt venni 
látszott. E inrteieu haragomban öajlósiavu 

Irejtélyt veit lappaugam. Amaz örült léitekeuy 
|ség ragadt meg sejtelme szerint, melyből ö 
1 engem magános várunkban kig/ogyitaui 

anart.
— Ha en e kiucsneg elrablóját fö.fade- 

zem, szóltam, — e tettet soha sem fogom 
neki megbocsátani. Rettenetes példát akarok 
adni. a tol vaj na a a mi cselédeink közt keit 
íappaagam. De nem engedünk neki időt, hogy 
megugurúasaék, vagy a gyűrűt elrejthesse.

De kérlek Tristan, vedd figyelembe, 
hogy vendégema már várakoznak rank.

— Raüd gya^oro-ják magokat a tűre 
lemben. Legaiaoo jelen lehetne« egy semmi­
rekellő szolga mrgienyiteseii. Éa most lesietek 
a varudvarra es bszaratom, a kapus senkinek 
sem nyitandja fö.-.

A ku.cdárnak meghagytam, hogy az ösz- 
szes cselédséget gyűjtse össze a földszinti te­
remben, hogy jelen lehessenek az igazságszol- 

Jga.tatasou, melyet tartani akartam.
I Lovászok, inasok kocsisok, szolgák mind 

ayajan megjelentek, a néiküt, hogy tudták 
volna miért.

Beléptemkor mély csend uralgott köztő':.
— Nős fiuk, — szóltam hozzájok — tud 

játok meg, hogy úrnőtöknek jegygyűrűje elve­
szett. Nem akarom hinni, hogy azt valaki el­
lopta, annálfogva ezennel kérdelek titeket, 
nem találta e azt közüietek valaki meg 7

Á bámulás és csudálkozás moraja hang- 
zott föl a teremben.

Mindnyájan egymásra néztek.
Csak a vorősaaju tartotta meg szemtelen, 

gúnyos arczkiftjezéset.
Konrad a iáihoz támaszkodva fájdalom- 

telt arczczai állott ott. Úgy látszott, nem is fi­
gyelt kérdésemre.

Én nem tudom, mikép lehetett, de a hail- 
gatagsagabau gúnyt véltem rejleni «keményebb 
h&ngt n foly tatam :

— Nem gyanakodtok senkire? Szóljatok 
minden tartózkodás néisül, Nagylelkűen meg­
jutalmazom azt, ki a gyűrűnek nyomara 
vezet.

— Ez nein vezet czéihoz, szóiialt meg 
a tagíoldozó, — legjobb lesz, mindnyájunk 
holmija msgkobozratik. A ki közülünk a gyű­
rűt ellopta, csakugyan nem érdemel semmi 
k méietet. Mert a ki uranak, kinek kenyerét eszi 
es hajiekaban iák k, bármikép árt, az példás 
fenyiiést érdéinél.

E szavamra Konrád ébredni látszott mély 
gondolataiból.

Ellenségének e kihívó hangja visszaadta 
öntudatát.

— Oh ez a semmiházi, — szóit — a 
vad tigrisüez hasonló!

Aztán hozzám fordulva igy szólt:
— Drága uram! ne gyanúsítson senkit 

azok közül, kik gyermekségüktől fogva házá­
nál növekedtek s részben ölükben hordozák, 
mint kis gyermeket. Nem hü cselédei közt 
fogja ön az árulót találni, kinek nevét tudni 
óhajtja.

Különös ! E nyilatkozat bizalmatlanságot 
még inkább fölgerjeszté s dühömet fokozta.

— Ki tudja ! vágott közbe a vörös haiu 
vajon a részvét álezája alatt nem rejlik-e

rég táplált gyülölség ? s ezzel gúnyosan pislo­
gott Konrád felé.

Konrád igyekezett haragját mérsékelni, 
azonbaa remegő ajakkal igy szólt:

— Bárki legyen is a bücös ne részesül­
jön irgalomban 1 Vasszóztessek meg az kegyet­
lenül s csapassék el a várból, de űzessék el 
a vidékről is; semmi kegyelmet a tolvajnak 
ki tisztátalan kezét úrnőjének kincsére tette.

Jaj anuak a gonosztevőnek, ki a mi drá­
ga úrnőnknek e kárt okozta, ki mindig jólte- 
vóje a szegényeknek és ügyfogyottaknak !

— Azon őrülök, hogy a báró urnák hü- 
szolgája is egy véleményen van velem — 
szólt a vörös hajú. — Ne találjon irgalomra 
a nyomorult tolvaj I ... De elég is lenne ta­
lán már a beszédből; szóljanak a tények. Igye­
kezzék mindenki saját ártatlanságát bebizonyí­
tani.

— Miféle bizonyitgatás felől beszélsz te, 
hitvány gazember ? — Kérdé Konrád.

Csak azt ért?m azalatt, hogy hozassa 
ide mindenki az ő gúnyáját; ide a báró ur 
szeme e;é, hol aztán közösen vizsgálatot tar­
tunk egymásnak holmija közt. Kezdjük először 
is azokon a vizsgálatot, kik holnap reggel 
a várat korán elhagyni szándékoznak.

Ez az indítvány épen úgy meglepett en­
gem, mint általában a jeienvalókat.

Kiadtam a parancsot a kuícsárnak, hogy 
először is a vőrőshajuáik és Konrádnak a ba­
tyuját hozza be.

A feszültség tetőpontját érte. 
a n ^onr^ ártatlanságában senkieem kétke­
dőtMindenki ismerte az ó tiszta, becsületes­
jellemét. De egy szomorú elóérzet nehézke- 
dett mindenkinek a kedélyére s undorral for­
dultak el a vörös erczától, ki még mindig, a 
boszorkánymester hírében állott a várcseléd- 
Bé8Q*J. (Folyt. kör.
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Mihály, 
I József. 

-

I .
Imre,

bizettsági tagok.

mos és Kovács Károly, jegyek
i.yei alispán.

c?i iicréhök & székházra 
litá’sa iránt beadott slispáni véle- 

dta'ván "1. Lengyel Imre indit- 
j.án í-lkéretett, hogy uj ér más 
ytatváu e-zma cserét, tegyen

ini jelentés tudomáiui vé-

v város erdejere vonatkozó 
vsai al al beadó.t feliebbe- 

t 9 ezzel kapcsolatosan ha- 
„ a . vágott erdőrészekbői 
-í Ukosokközöttlesz arány. 

oaztai.dó.
;e i szabályrendelet az állandó 

határozata értelmében eifogad-

es Hnnyadmegyék átirata az ia- 
ügyben, C/.incz Ignácz felazó- 

n e leninditványt tette, hogy 
hasonló szellemben a kérje

lsereg Kiállítását, — tudomásul

e y egtelen tárgy elintézése után 
|gyü.ést holnapra halaszja. —

*ge 1 Va óra délután.♦
(Második nap.)
Debreczen, 1886 szept. 28. 

eid Juz iff főispán kevéssel 9 
a a nagyon gyéren látogatott 
zek mán letárgyalta minden 

i a Sámson, Szovát, Földes, 
Jsege, Iladbáz, V.-Peres, Bő- 

I, M. Peres, Józsa és Nád- 
87. évi költségvetéseket, 
gazda; és gyámpénztári

jóváhadása és 80 da­
rán: serveay elintézése 

. a központi tisztvisélőkre 
ö;spáu 11 óra után bere-

jrgyzőkőnyv hitelesitése

h írek,

magyar önvédelmi harcz 
>er 6 án Aradon kivég- 

1 vértana halála 37-ik év- 
íszünnepét, a debreczeni 

nvéd Egylet, a folyó évi 
eiclött 9 órakor a róm. 

ran ismét megünnepli. — 
vértanú szeretett szent 
ország összes népei ma 

általában az összes em 
logitó eszmékért szenve 

ekii vértanul halált 
gyasziinnepéiy ugyan 

■'eget áraszt nemzetünk 
derűim az emberisé 

- Hazafiul szere­
lünk öS'Z-s közönsé-

IJi

? s ezzel gúnyosan pislo-

haragját mérsékelni, ■
■fi ajakkal így szóit:

s a C’L.ös ne részesül- 
ásszöztessek meg az kegyet- 

■ a várból, de űzessék el 
ii kegyeimet a tolvajnak 
úrnőjének kincsére tette, 

sztevő iek, ki a mi drá- 
rkozta, ki mindig jóite- 

k és ügy fogyottaknak 1 
t, hogy a báró urnák hü- 

véieményen van velem — 
-Ne találjon irgalomra 

■ • Be elég is leane ta- 
; szó.jr.nak a tények. Igye- 
t irtatlanságát bebizonyi-

onyitgatás felöl beszélsz te,
- Kerté Konrád.

n azalatt, bogy hozassa 
6 gúnyáját; ide a báró ur 

z-ái közösen vizsgálatot tar- 
oimija közt. Kezdjük először 

hatot, kik holnap reggel 
* nagy ai szándékoznak.

y épen úgy meglepett en- 
u a jelenvalókat.

- csőt a kulcsárnak, hogy 
úijuáik és Konraduak a ba-

^8 tetőpontját érte. 
tatianságaban senkisem bétke- 
■ ier:e az ó tiszta, becsületes- 

* szomorú elóérzet nehézke- 
a r.edélyére s undorral for- 
arczátói, ki még mindig, » 

l: hűében állott a várcseléd- 
(Folyt. köv.

gét, siessenek a jelzett időben a feled­
hetetlen, hervadhatatlan érdemli dicső 
hős vértanuk emlékére szentelt ünne­
pélyen részt venni, s ez által bebizo­
nyítani, hogy a nemzet tudja tisztelni 
dicsőséges történelmét s van joga a 
jobb jövőhöz ! Debreczenben 18 6. sep- a 
tember 21-én. A debreczeni 1848 — 9-ki 
Honvéd Egylet.

* A hatvan-utezai 1 dvonatu vasút — 
mely a „Bka“ vendéglőtől n.-hatvan-utczáu 
végig — a h.-nánási vasutiindóházig, onnan 
pedig a csapó- és retek-utezákat érintve — 
az uj- és vénkerti szóiJók a méatelep és a 
lóvásártér elölt a ktt.ső baromvásárteng ve­
zettetnék, s idővel gózmozdonyra alkalmazva 
less, — közeledik a megvalósulás felé és az 
érdekeltség napról napra növekedik. Holnap, 
azaz szeptember 29-án szerdán délután 4 órára 
a városháza nagy tanácstermébe értekezlet van 
e tárgyban ösazehiva, melyre a szervező-bi­
zottság ált«! külön meghívók is küldettek 
ugyan széjjel, de e helyütt hozatik köztudo­
mású, hogy mindazon t. lakosai városunknak, 
kik ezen vasút létrejövetelét óhajtják és az 
iránt “érdeklődnek, a fenti értekezleten szí­
vesen láttatnak.

* Színházi hírek. A küszöbön áLó meg­
nyitó előadásra szorgalmasan folynak a próbák. 
Ma este lesz az első zenés próba „L László 
k i r á 1 y“-bó1, mely darab igen nagy sikerű­
nek Ígérkezik. A „C zigánybar ó“-ra szin­
tén nagyban folynak az előkészületek, s hogy 
a kiállítás minél fényesebb legyen, több uj 
díszletet festetett hozzá Nagy Vmcze igazgató, 
„Felhő Klári“ a 3-ik újdonság, melynek 
szerepei a legjobb kezekbe vaunak letéve. — 
Somogyi társulatáról azt olvassuk egyik 
fővárosi lapban, hogy a társulat még most 
sincs teljesen szervezve és ez az oka, hogy 
Sopronban az idei sziuidényt csak egy héttel 
később fogják megkezdeni.

* Népesedés, a szept. hó 19-től szept. 
hó 25-ig terjedő héten született városunkban:
I. Református: törvényes 9 iiu, 13 leány 
— együtt: 28. Egybtkelt 4 pár. H. Éva n- 
g e 1 i k u enzO. Hl. Róm. katholikus 
törvényes 1 ieany, — törvénytelen 1 fiú, 2 
leány, — együtt: 4. Halvaszületett 1 lány, — 
IV. Zsidó törvényes 2 fu, 2 leány, együtt:
4. Élveszülőttek összes száma : 36, — melyet 
ha összevetünk az elhaltak számával (34) a 
azaporodá s—2.

* A „Debreczen“ eajtvpörei — a mint 
biztos forrásból értesülünk — mind be van­
nak szüntetve. Midőn e hirt olvasóink becses 
tudomására hozzuk, egyszersmind megjegyez­
zük, hogy a sajtópőrök megindítása éppen nem 
hivatalos okozóinak eljárását örömest 
feledjük, de nem feledjük azon jóakaratot és 
magas befolyást, a melynek közbelépte foly­
tán — bár erre személyes érdemeket nem 
szereztünk — az ügy és esetleges következ­
ményei elhárittattak.

Uj Ügyvéd. Dr. Megyery Pál váró unk 
előkelő Rőteken, s az ügyfelek előtt előnyösen 
ismert azep tehetségű ifjú tegnap tette le Bu­
dapesten az ügyvédi vizsgát kitűnő eredmény­
űje!. Lakása : Szóchényi-utcza 1778. sz. a. Az 
ügyvédi kar igen sokat nyert ezen ifjú tagjá­
val — midőn okleveléhez szerencsét kívánunk 
őt az ügyfelek figyelmébe melegen ajánljuk.

* GázvhágitdS. A városi pénztár gázvi­
lági tási kiadásának a kővetkező részletes ki­
mutatása található a polgármester 1885-re 
szóló évi jelentésében: 1) Az utczai világítás­
nál felhasznált 833,220V4 égési óra 1.6 kraj­
cárral szamitva: 13,363 frt 50 kr. 2) A hi­
vatalos helyiségekben elfogyasztott 15,178 m* 
gázért 18.718 farral számítva : 2840 frt 97 kr. 
együtt: 16,306 frt 47 kr. Melyből a börtön 
folyosókban elfogyasztott 2898 m* gáz árának 
542 írt 44 krnak, a fair. ügyészség által meg­
térített a/e"6t levonva : 361 frt 26 kr. tett az 
összes kiadás : 15,845 frt 21 krt. Ha ezen 
összeget a közelebbi évek eredményével őjz- 
hasonlitjuk : 1882 ; 16751 frt 31 kr. 1883 : 
15,743 frt 35 kr. 1884 : 15,103 frt 82 kr. 
1885. 15,845 frt 21 kr., kitűnik, hogy a gáz- 
viiágitási kiadás az előubi évekhez képest 
1883. és 1884-ik évet tekintve emelkedett, 
míg ellenben 1882-ik évet tekintve 906 frt 
10 krrai kevesebb. Hogy az 1882-ik évhez 
képest a kiadás kedvezőbb, daczára annak, 
miszerint a nyilvános lámpák szaporulatiak, a 
nagyerdői útra nyári világítás rendeztetek 
be, s a hivatalos helyiségekben is, a gázviiá- 
gitás általánosabbá is tétetett: azon körül­
ményben leli magyarázatát, hogy ősszfogyasz- 
tasnál elért nagyobb eredmény miatt 1882-ik 
év óta a nyilvános világításra nézve két Ízben, 
a magán fogyasztásra nézve pedig egy ízben 
következett be a szerződésben kikötött árle- 
szállítás. — Miután a múlt évi ősszfogyasztás 
441,919 m3. azaz 14.607,076 ángol köbláo
volr, s igy elérte a 15 millió köblábot, a gáz 
ára az 1886-ik évben a nyilvános világításnál 
óránkénti 1., kr helyett l.e kr leend; míg el­
lenben a magán fogyasztást illetőleg az 1884. 
évről bekövetkezett szerződésszerinti ár 1 
köbméter gáz ára 18718/000 kr leend az 1886. 
évben is, mivel erre nezve árleszállítás csak 
akkor fog bekövetkezni, ha az ősszfogyasztás 
eléri a 16 millió ángol köblábat.

* Komoly válasz — tréfára. A kővetke­
ző sorokat vettük : „A „Debreczen“ szombati 
számában a szerkesztői posta*cz. rovatban tá 
madás intéztetik e város polgármestere elien 
azért, mert a kolera ügyben szét hordott hir 
detés, hírlapi közlés végett nem küldetett meg 
a „Debreczen* szerkesztőségének. Ezt minden 
esetre én is hibának tartom, mert a kolera 
Mgyon is közérdek s általában a közérdeknél

nem szabad sem rokon, sem ellenszenvnek helyt estélyt rendeznek. Ajánljuk őket a közönség 
adni, de aztán azt is hibának tartom, ha ilyen pártfogásába
mulasztásért viyan egyén támadtatik s húr- ■ * Eljegyzés Kormos József many. kir.
czoltatik meg, kinek az ilyen hirdetés kiotz-jállamvétu ak hivatalnoka Zákányból f hó 26
tásához, vagy az azzal! mikénti eljáráshoz úgy-í eljegycte Gréf Sándor kedves leányát El­
szólván semmi köze. Ha a tisztelt szerkesztő- ] zsikét.
égnek volna elég ideje, vagy eiég személyzete : * A debr. fü esabonyi vasút tárgyában

i „Járvány bizottsági“ ülésekbe is tudósítót l értekezlet tartatott ma d. u. a városháza ta- 
lüldeui, bizonyára akkor lenne szives tudó- i uácstermében. — Megállapított a vasút 
mást venni arról, hogy a „ Járvány bizottság“ fi rá D y a> _ meiynek tervét annait 
önáüólag intézkedik, önáílóiag állapítja meg s| idejében kimerítőn hoztuk lapunkban. Az ér- 
h rdetésak szövegét, s adja ki egyenesen a; tekezletet társas ebéd követte az „Arany Bi- 
rendőrkapitányságnak további eljárás és végre % kában“, melyen lapunkat a f. .szerkesztő kép­
hajtás tfeknitetéból. így áilván a dolog, nagyon j viselte. A közig, bejárás holnap hajnalban kez­

dődik.
* Szalmáiról Írják szept, 25-iki keletteh 

A szatmármegyei gazdasági egyesület ma nyi­
totta meg a helybeli lövőhsz helyiségében 
gazdasági kiállítását, mely gyümölcsökre, ter­
ményekre és gépekre terjed fai. A kiállítás, 
melyre megyénk intelligenczíája : gróf Káro­
lyi István nejével, gróf Teleky Géza, Stoll, 
Domahidy képviselők, Ujfalusy alispán, Yáliyi 
Árpád stb. megjeleotek, tartalmas és kedvező 
képet nyújt, Báró Vécsey József egyesületi 
elnök által üdvözölve, megyés püspökünk dr. 
Schlauch Lőrincz nyitotta meg, mint véd­
nök a kiállítást, emelkedett beszéddel ecse­
telve gazdasági egyletünk kulturális misszió­
ját. Beszédje sokszoros éljenzést keltett. A 
gyümőlcskiallitáson kitűnnek gr, Károlyi Ala­
jos erdődi, báró Vécsey csegöldi és sárközi 
uradalmai Ung-r Gusztáv, Papp Sándor, Já- 
kó Sándor, Jen y György, Bariba Endre stb. 
Délben a pü.-pöknéi diszebéd volt. Este báró 
Vécsey ad nagy bált. Holnap dé.uián ekever­
seny, este bankett lesz, kedden állatkiállitás 
és a biraló bizottság határozathozatala. A gép­
kiállításon legjelesebb fővárosi ezégek képvi- 
selvék. Báró Vécseyn kivül keresztszegi és 
Unger ügyvédek buzgólkodiak leginkább a ki 
állítás körül.

* Kávéházi uj bérlők. Az „Európa“ ká 
véházat jövő hó I étöl Krausz Dezső, az 
„Oroszlán“ volt tulajdonossá veszi át. Az 
„oroszián“ kávéházat pedig Szóke Laj )s vette
at.

* Megszökött, Czabán Dániel, helybeli 
cütőmestertől Fried Emanuel nevű tanuió 40

furcsán veszi ki magát, hogy a tisztelt szer­
kesztőség egy — hiba, hajlandó vagyok hinni, 
tévedésből származott — a mulasztásért az 
illető közeg mellőzésével még is egyhamarma- 
dikat, a polgármestert vonja felelősségre,*) 
minden legkisebb indok, s alap nélkül vádolja 
udvariatlansággal, — hiszen oly közel vagyunk 
szerkesztőség és hivatalok, hogy a t. szer­
kesztőség 10 perez alatt alapos tudomást nyer­
het maganak az ilyen tárgyakról, ha ugyan 
akarja. (Sz.)

*

A tény az, hogy egy kibocsátvány adatott 
ki, a mely 4000 házhoz vitetett ki és éppen 
csak a „Debreczen“-hez, e város legolvasot­
tabb lapjához nem küldetett be. Más helyeken 
az már a legprimitívebb szabaleok közzé tar­
tozik, hogy az ilyen, úgy is a nyilvánosság 
elé szánt kibocsátványck először is a lapok­
nak küldetnek meg. Ezzel nem a szerkesztő­
nek, hanem a lapot járató, ezúttal minden párt 
szinejavát magába foglaló közönségnek tesznek 
szívességet. Miután p-dig az illető közlemény 
aiatt a polgármester neve állott, az inkább 
tréfás, szerk. üzenetben is felőle kellett szol. 
lanunk. A „Debr. Ellenőr“ pedig ez alkalom­
ból, hogy, hogy nem — éppen bennünket int 
szorgalomra 6s faörüitekiütesre; köszönet.ei 
vesszük és igyekszünk oly szorgalmasakká és 
körűitek,niőkke válni, mint a „Debr. El.enör8 
tehetséges ifjú . . . Ollója !

Tört virág. Özv. Bergboffer Istváune, ? Úttal. Nyomozása elrendezetett
* Hangverseny. Ma este (amint már irtuk) 

& „Hungária ettermebeii Boka J. es Horvátu 
József czimbalom művészek hangversenyt 
<anak.

tar-:

szül. Budauazy Jusefá, mint edes anyja; Ba-g- _ 
holer Ákos, István neje Szűcs Róza; Ida, férj. I 
Budaházy Aibertné, Rafael, s az összes roko- \ 
nők nevéoeu is mély fajdalommal tudatják tze -! 
retett leány a és nőverok, néhai Berghofe r!
Irénnek lolyo hó 2ö-áu esie fél 10 orakor,! 
riete 17. évében, 2 heti szenvedés után tor- j 
tént elhunyta;. A kedves haioit földi marad­
ványai fo.yo hó 28-án, délután 3 órakor fog­
nak a rom. kath. szertartás szerint Csapo-
utczai 359. számú háziói, az örök nyugalom-1 desinficziálás az egész varos területén szorgal- 
nak átadatni. Meiy végtisztességtételre az el-j másán folyia. Szükségesnek látjuk itt felemli-

fölvétetni ; kívánom, hogy Isten segítse az üd­
vös czélhoz e minden tekintetben áldásos mű­
ködésű intézetünket, de segítse a nemzet is; 
elég volt már a szavakból, beszéljenek a tet­
tek 1 Maradok a méltóságos igazgatóság igaz 
híve, Jókai Mór. — Jókai a jelentkezők sor­
rendje szerint az E. M. K. E. 1335-ik alapitó.

— Márvány bányatársulat alakult Ma- 
gyar-Láposon, hol kiaknázhatatlan sokaságu, 
kitűnő szürke nyitása és kiaknázása végett 
már megtörténtek az előmunkálatok. A társa­
ságot Varga György szervezte és ó volt az, ki 
a bányát felfedezte és miután azt szakértők 
által megvizsgáltatta, a társaság megalakult. 
Elnöke Pap Sándor járásbiró. A részvények 
aláírására a felhívás a napokban bocsáttatik 
ki Magyar Lápodon, Nagy-Bányán és Deésen. 
A részvénytársaság 500 db. részvényt bocsát 
ki 50 írtjával.

TörvényÜéT' "
— Tamár haldoklik. Támár Alajos, a so- 

roksári-ud rablógyilkosság sokszor emlegetett 
szomorú hőse, ki tudvalevőleg már hónapok 
óta a rabkórházban súlyos betegen tesszik, 
elvesztette eszméletét a az orvosok állítása 
szerint állapota reménytelen.

= Saj óper a „Függetlenseg“ ellen. Mi­
kár Zsigmond 1848-49-iki honvéd, ki a Gőrgei 
rebabiíuácziójáuak egyik kezdményezője volt, 
sajtópert indított nevezett lap egyik csikké 
miatt Verhovey Gyula szerkesztő és Babos 
Kárely megyei ügyészi Írnok ellen. Babos 
Károlyt 100 frt fő és 100 frt mellékbüntetésre 
a onkivül az eljárási és perköltségek fedezé­
sére ítéltetett, Verhovay Gyulát pedig fólmen- 
tetett.

Apró~oseprö. ™
* Rege. Egyszer egy dervis utazék 

Tntárországban. Balk városába érkezvén, 
beszállandó volt a királyi palotába, mit ő egy 
karaván-szerajnah vön, t. í . vendégháznak, 
mi az utazók számára közköltségen szokott 
építtetni. Bemegy s körül nézvén magát, egy 
szép folyosóban helyet választ, podgy ászát 
földre lesni, kis szőnyegét kiteríti, és rá üle­
pedik. De az őrök ezt meglátván, parancsolják 
kelne fel; haragosan kérdvén : mit keresne 
ott ? Kiknek ő feleié : hogy e karavác-szeraj- 
bau akarná az éjét eltölteni. Az örök még 
inkább sürgeték kitakarodni, mondván : hogy 
ez nem vendégház, hanem a király palotája. 
E közben a király, kfnek neve volt Ibrahim

külvárosban lépett fel, még mindig félelmes 
járványként uralkodik válásunkban. Már eddig 
5 áldozata volt s tegnap is meghalt egy gyer­
mek himlőben.

A kolera ellen. A város által elrendelt

hunyt barátnőit s rokonainkat szomorodott 
szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. szeptem- 
uer hó 27. Az örök világosság lényeskedjék 
neki 1

* A szomszédból. Színészet 
Nagy Váradon szept. 23-au folyt le nagy siker­
rel Hunyadi Margit jutalom játéka. Kiasstkus 
darab : Shaespeare Autoriua as Kleopatra 
tragédiája került színre. Gyilkosság 
Cserepes I Avan bihari lakos apósat czivakc- 
aas közben megölte a tettes eltogatott.Mui a t 
s a g A sarkadi intelligencia f. hó 19-eu 
siket ült műkedvelői előadást rendezett mely 
a kisdedóvó javára 70 Irt tiszta jövedelmet 
hozott.. Színre kerüit„nok az alkotmányban“ez. 
vigjátea. Az előadást reggelig tarló tánca 
követte Nagytü zaSarréten. A 
Nagy-Sárrétnek már mü feles alá vett, de még 
tózegss talaján tűz ütött ki s több napig ég­
ett. Eddig 1000 hoidnyi területen égett, meg- 
semisitve sok szénát s egyeb takarmányt. 
Ártézifcutfurás. A püspök fürdői 
artézi kút már 60 méternyire van leiürya, de 
a víz még nem mutatkozik. „R u 1 i k o v - 
szkyKésmár“ Kárpátinak (Nagy Be­
nő) a „Sz—g“ fömunkatársának történeti 
színmüve nagy siaírrél adatott szombaton a 
nagyváradi seinkörben Szerzőt minden felvo­
nás után kihívták. A nagyváradi 
jogakadémia n az öuképzö és olvasó­
kör elnökévé Bartók; József, a 
segély egy let elnökévé pedig S ipo sÁrpád 
választatott.

* Érmeiléki hírek. Kinek fütyül a 
rigó? Ez a vitás kérdés merült fel Sz. J. 
és N. J. székelyhídi polgárok között. E őbbi- 
nek ki tanítóit rigója kirepült s azt megfogta 
az utóbbi s midóa amaz aérte vissza, ez csak 
2 írtért akarta kiadni. Midőn pedig ez meg­
tagadtatok, a madarat kibocsátotta. Most per 
ioly e dologban s a tulajdonos 10 fcot köve­
tel. — A filokszera nagy mérvben ter­
jed az Érmelléken. A ig van oly düió, mely­
ben már ne dúlna. A nagy szárazság után 
még nagyobb mérvben mutatkozik. — Vá­
sár. Székelyhidon a nagyvasár szeptember hó 
30-án és október 1-én fog megtartatni. Előb­
bi napon lesz a baromvásár, utóbbin pedig a 
közönséges. — Járványos betegsé­
ge k. A vörheny és hólyagos himlő Érmihály- 
falván járványként lépett töl. — M á s o d vi­
rág z á s. Székelyhidon az utczán egy vad­
gesztenyefa most van a legszebb májusi pom­
pában ; a szép zöld lombokon diszleuek a leg­
szebb virágok.

* Népzene. Horváth József hires cim­
balomművész es Boka József, az ismert deb 
reczeni születésű czigányzenész körutjokbau 
Debreczent is érintvén, itt ma este a „Hun­
gáriában“, holnap szerdán pedig a „Biká“-han

L megjelent, g hallván a dervis tévedését, rajta 
A himlő, mely újabban a hatvan-utezai | jóízűen nevetett, Eióhivaíá s kéide tőle : ho-

’ gyan bir oly kevés belátással, hogy egy palo­
tát nem tud egy vendégháztól megkülöut ön­
tetni ? — Uram király, — monda a dervis, 
— szabad volna hozzád egy kérdést intéznem? 
Igen. — E palotában felépülte után kilakolt 
először ? — Elődeim, válaszolt a király. — 
És 6 utánok ? — Atyám. — És ő utána ki 

tem azonban as.t, hogy tegnap a „Bika“ szál-1 birta ? Éa birom feleié a király. — Még egy
iodától le egészen a Tóth Gyuia-féie hatvan-1 kérdést, folytatá a dervis. Utánad ki fogja
utczai szegletig, ötvenuél több falusi szekér j bírni ? — Fiam. — Ah uram, monda az uts-
áilott, s azt a hulladékot, melyeket ezek ott | zó dervis, hát mégsem csatlakoztam; egy

I épület mely lakóit oly gyakran változtatja,hagytak, seukisem desinficziálta. Óhajtandó vol 
na, hogy a j á r v á n y-bizottság erre is 
terjeszsze ki figyelmét, s különösen ne enged­
je, hogy a város egyik legszebb pontja tisz- 
látlanul tartassék.

* Gyászjelentés. Fájdalommal vérző szív­
vel tudatjuk nah. boldog emlékű nagynénénk 
Ooztáli Erzsébetnek, f. 1886 évi szept. 28 áu 
éjjel 1. órakor, a halotti szentségek áhítalos 
felvitele után, végelgyengülés következtében 
történt csendes kimúltál, a megboldogult föl­
di részéi f. szept. hó 29. dél utáni 4 órakor 
fognak a Szécheny-utczai 1836 sorszámú há­
zunktól a róm. kath. egyházi szertartás sze­
rint a szentanna-utezai sirkertben örök nyu­
galomba tétetni. Lelke üdvéért az engesztelő 
szent mise áldozat folyó hó szept. hó 30-án 
délelőtti 9 órakor fog a helybeli róm. kath. 
templomban az egek urának bemutaftatni. 
Mely végtisztessógtételre a megboldogultnak 
rokonait ismerőseit, barátait tisztelettel meg­
hívjuk. Debreczen 1886. szept. 28. Haratsck 
Vilmos nejével Bojtner Katalinnal gyermekei 
vei Haratsck Emma férjévéi Dr. Lovrich Gusz 
távval és gyermekeivel Haratsck László nejé­
vel Hock Irénnel Gaszner Gizella férjével Tor 
day Gabörr»! es gyi mekévei a többi rokonik 
nevében is.

* Seh einz Károly Budapestről feltűnést 
keltő uj mosó gépeit va amint vasmaugorlóit 
pár nap múlva helyben be fogja mutvtni és 
próba mosásokat fog eszközölni. Bővebbet a 
felragaszok.

vendéglő és nem palota.
(SiOmere B, utazásaiból.)

* Történeti naptár. Kedd, szept. 28. 
1616. Pazmáuyi Péter esztergomi érsek prím­
ássá neveztetik. 1848. Lamuerg meggyilkol­
tatása a pesti hajóhídon:

Műszák.
— A pozsonyi ünnepélyek. Pozsony, szept. 

26. A városi képviselőtestülete Keglevich gr. 
intendáns s a jelenlevő budapesti művészek 
tiszteletére a Palugyay vendégfogadóba lako­
mét rendezett, mely kedélyes hangulatban 
folvt le.

ve,
*) A kinek a nevével volt a közlemény alájegyez- 

az a felelős I Szerk.

Hazánk a a kiilfftld.
— Jókai és az erdélyi kulturegylet. Jó­

kai Mór beküídvén a kézirataiért a nemzettől 
kapott összeget az E. M. K. E. elnökségéhez, 
azt a következő sorokkal kisérte : „Méltósá­
gos igazgatóság! Bátor vagyok az erdélyi 
közművelődési egylet hazafias czéljaira 901 
irtot és egy 500 forintos alapítványt bekül­
deni, mint a magyar közönségnek kézirataim 
ért beküldött kegyeletes adakozása 
eredményeket. Kérem az eísőbbi összeg érté­
ke szerint magamat az alapító tagok sorába

Hős rejtőkében madárcsoport üt
Élénk, kedves, boldog zsivajt, . .
S a lágy bongás, a fény, az illat,
Hideg, beteg s holt szivekig hat,
S hoz aj erőt, uj életet... Tompa.

*

* Fiatal poéta panaszkodik barátjának : 
Nem tudom, mi lelte ezeket a szerkesztőket, 
egyik sem adja ki a versemet. Csak tudnám, 
mivel keressem kedvöket ? — Ne küldjön 
nekik több verset — volt az okos válasz.

Minél számosabb személyből áll a társa­
ság : annál üresebb, unalmasabb, kényesebb a 
beszéd ; a jó barátok nem ismerik a himezést, 
nyitva áll szivök, leikők, melyek ki nem fogy­
nak a jó, az okos tárgyakból.

Takács I
A szerencsétlenség egy megállt óra, mely 

világos reggel egyszerre éjfélt mutat. De csak 
vizsgáljuk mtg jól magunkat, nem mi tokunk 

kik elfeledtük az órát felhúzni ?
Br. Kemény Zs.

* Papír torony. A troyi (város Lj York 
állimbau) bolytecmukai intézet csillagdájá­
nak forgatható tornya egészen komprimált 
papírból Részűit s noha átmérője 25 láb, oly 
könnyen és gyakorlatiasan épült, hogy nagyon 
csekély erő szükségeltetik forgatásához^
Felelős szerkesztő : 

Kiadó
Gáspár Imre. 
Kutast Imro.

Járványos betegségeknél
a legjobban ajánlott egészségi ital.

Iparibb
SMMMWT

legjobb asztali- és üdítő ital, 
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

Henrik, Karlsbad íi Buiipetl

-

I.
mi-
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Legújabb dbatu nő! nhakelaik

Vas iiír?scíc"s: z£y*a tiszte ve'iitret és a s. é, stztusége' 
ÍT"e-i: esi. kegy az 5m" « tó;* idényre raktáramat dnsan /í,IeMr».í<aet-

A legjobö «ita<5sé;ben es nagy választékba* táóLhi'.oi rai'ira- 
:s:s : a íegjebé divaté g>apju ruha-kelmék Kassan es Flaseiiek, tcvát-ci 
selyem- bársony csipke íi egyefcö ruhatiiszifese*. pipere czikkek. rövidáruk 
« kitöri jo szabása fűzők, vt.’azc.a: női utazó piáidéi Berliner H.melay 
ít Chenília kendők.

Tiszteié" tel bátorkodom ez alkalomm. i tudatni. kc*j — ménác 
>,rért iáját — női ruhák készíttetését is elvállalom íZ'z
esttsjes kiai itasaroi »eze^iedes.

Keren s civet tisztel: «eeL.'ini es a 4. x'-róiséz parííosasáL- <■.'**
. - _ teljes tisztele tel

Gyenes Lajos
Debreczen föpiaez városház püietbeo 

Szepe-ey Antal ur üzlete mellett

Mmtagyiijtemenyemet kívánatra vidékre is 
bermentve küldöm

FELDSBERG ZSIG

FlLDSBERG zsigmond

V*ííki tó fehér* fogattat
sjerh» Qait riiid idő íJat" a

______Dr. F'OiRr» fele ii atos

__ fogpásta
iutiL*.v-a a. tál. — A. fogak, fogy i ter^isj-íeíek. 
:s---- * 7;i lefc/job*a áf«ittó;ai - a f; 

eJtárinamak. Ár* »gy darac-ak 3-5 kr.’

Anaíherin szájvíz
Dr. PÜPP J. S. csász. kir. udvari fogorvostól
BÉfr*. «itiapit.a a íogfájá*:, Beggytigystjí * beteges 
íogfcMt^ íp-o.,1 »« tiirnvi a foga*at, 'elhárítja a «'zaj 
k*..«c*u»a btzét, megkvcBTÍt; a ;k.? gy era »írt«-. fog- 
itóái, ámaöl iJO.ga. a r;l'j;ó toroK.ofj el:es n-.- 
k 8. ti z.cet éti »a az iiracrriiek hzízitáiaiir.ü. Egy nary 
p*.»cikka. 1 fr. 40 kr egy kä<»pizerütei I fr, -.% egy 

kicaisynyel 50 kr.
A h-sznalati utasítás szigorú figyelem­

ben tartass mellett a sikerért kezesseo val- 
laitatik. y

Dr POPP C3. kir. udvari fogorvos
K8t*bji fogpsn. Ara 63 kr.
Analh9.'iefQ^p,e a. a Íegttikéíe;»$er,b á a iesrtiaomaöb 

ra.amennyi fogt;sztjtó szer köztitt.
Ftg ó re az - in- tóinak ei.atkrz . ez -alti kittiU'-a-r» 

Ara 1 írt.
klteny eztppaa. bőrbetegségek eiien. Ára 30 kr.

<7)
Raktárak: Debreczeoben : Dr. Rothsch- 

nek \. £., Ciöltl N.. Mur&kozv K.. Míbaiovcs 
I.. Tamáésy K., Szilágyi P.'m , Veeeey V.. 
Or-éoyi (j gyógyszertáraikban, Csatiak J, 
Szep-üsy és Kerokes. Kraicz Gy. kereskedé- 
seikoen ; Had ház : Farkas gvr>jszer ; H Bö­
szörmény : Ray L. és Nagy K. gyógyszer ; 
.Szobo-z o : TrocsÁnyi G. gyógyszer. : Diószeg : 
Kovács gy. ; Szatmár : dr/Lengj el M gy ; 
Bosain S, Literaty S. gy. ; N.-Kálió : Urzsyn;.i 
K. gy. ; I íaza Lök : Rao J. gy ; Munkács : 
Tr&rler gy., Gatti®r gy. ; Seiny ér-Váralja: 
Gerber £. gjógysz. ; Nánás : Kovács L. gy. ; 
Karc ag : Báthory és Tóth K. gy. ; Derecske : 
Beiiczany Gy. ; B. Uifala : Tamáesy Géza gy;

vkrad : Nyíri G., Ember I. gy. Jáuka 
Antai^ Huzeiia A.-nál ; N -Károly : Jelinek, 
Fulexy O , Karicsánsky gy. ; Nyíregyháza : 
Szop ka A., Lederer O. gy. ; N.-Bánya : 
Hunzu onts és Szendy A. gyógy. ; Somlyó : 
Saezsa G. gy. és Visy S. gyógy. ; Tokaj : 
Hainer D. gy. és Seydier S. gy. ; B. Újváros: 
I suffer K ; Madaras : Jang K. gy. : Csáth : 
Székely A, Keller A. gy. ; S.-A. Ujheiy : 
Ziineky S. gy. és Pintér F. gyógysz Nad 
udvar: Tanács S. gy. ; Tisza-Polgar : Mauk- 
sinsky A. gy. Vámos-Pérct : Velsky L gy.; 
H.-Sámson : Stemthal S. gy. ; Sáros-Patak : 
Dr. Puck G. gy. ; Székely ind : Pen kert M. 
gy- ; Margittá : Horváth S. gy. ; Ér-Miháiy- 
tal^a : Mátray gyógy. ; Nagy L U : Weber S. 
gjógysaerésanél.

CsaK ezen védjegy mellen érvényes
Lieber tanár

.ar. a. ri.z.ii.:« ti oiz:o2 gyog>,tasára auntieLcemá,
z-H 4 Iegmaka««abb idegbajoknak is, k.T,i; azok­
nak. a meiye* i/.nkor: tévedésekből' keleueztea. 
larttii gyógyítása e gyöngöié-ekneí, sáp kórnak. =zo- 
r .-ga-oznií, faja -. a*. Síigrane-űek, zyomoroa;- 
nak, szivaoíogasLak. emeszteai neaeazsegékLík gto.

Kzen ideg erősítő elixir, az ot rnágr-iz ;eg- 
neaiesebb, ntieetiyeibo: an on , a és az or-.&sí tudó 

- - -J iegti;aab keletű tapasztalatai ntan, egy első 
ranga tekintély áitai össz-auitva : k-.-zrsség-t njcjt 
a :en:ebf.; oajoit eltárodtásara nezv-. Minden kőzé- 
;e:yy5i tájékoztat az egyes paiaczkokiioz csatolt 
K r.rit. , pa.aczk ára 5 marka, — egesz paiaczx 
ara í marka, — az összeg beküldésével rag-, can 
vet meiiett.

íoraktar: M. Schulz, Hannover. Sc h-
íerstr.

Raktárak; rebreczeabea: dr. Rotschnek V. 
Emil gjógrsz.. szegeden • Karolyi Kálmán gyógysz: 
bQa&pesien: Török József gyógysz., Nyíregyházán 
Korányi E gyog>sz., Miskoiczon : űr. Ka ez Gy 
B Hftiaáf Lipóí gyogvsz., acabad-
kán Mi.arain ignacz gjogy szertárán an.'

BritiiaRS fénykeméfiyitők! $
í^T*" elismert legjobb minőségű v

M

J csak a „VASALÓNŐ4*
Sí védjegy gtel ellátóit ta odi

Hoffmann és kimidt gyárából, IJp- 
pcsében ; altaia lehetővé tétetik az in­

geknek pompás fénylő fehérséget s a 
olcsó rohamosást elérni.
Kapható Gerebi Fülupnél 

yban es kicsinyben. IsBgL

Előnyös kereset!
Mibden rangú ailanüó személyek, kik a 

törvény áitai megengedett ál am- és magán 
sorsjegyek részicttizetés melletti eladásával 
(«z íbö3. éri XXXI törv. ez. szerint i fog - 
jal.-cozni óhajtanak, igen előnyös feltételex 
me>i-tt mindrnhoi fevétetnek.

Némi szorga om esetében
töke és koczkaztatas (rmco; nélkül havonta 
_ >00 egesz 3ÖÓ frt. könnyen kereshető

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezé­
sével intézendvk a

fővárost vá l tv üzlet-társa ság
____ Adler ts társához Budapesten.

Jutalmazva a budapesti orsz. kiállításon.

SCHWARZ M.
férfi-divat-és szabó-üzleteDebret-zenben,

F ő p i a c Zi

A helybeli és vidéki n é. közőDiégttek sz: ve« ittdomására 
in-tatom, hogy az őszi idényre ferli-dlvat- és siabó ötletemet
dósán teiszere.tem, különösen

bel- és külföldi gyapjú-kelmékkel,
ed6í\ekööí e^r fóvárosoói s^^rző-iott gyskorlot' 5zzézai

a íegnjabb divat szerinti férfiöltönyöket
készíttetek.

Férfi szabó üzletemnek folytonos növekedése arról győzött meg. 
hogv a n. e. közönségnek bizalmát és megelégedését megnyertem, agv 
h gv bármelyik sutazó szabiival5 versenyezhetek.

Azonkívül

ajánlom nagy raktáramat
FÉRFI és FIÚ KALAPOKBAN.

melyet, a mostani versenyt tekintetbe véve. agy felszereltem, hogv nem­
csak a legfinomabb és legdivatosabb, hanem a legolcsóbb kalapok 
is nálam kaphai<Sk • u. m :

Puha kalapok gyermekek számára 80 krtól 2 frtio 
» , férfiak „ 80 „ 3 f. 50 ig

Kémény » , , I f- 75 , 5 frtjg.
Megjegyzem, hogy az 1 írt 76 kros kemény kalap szinte jó minőségű

Nagy választék és díszes kiállítása!
Férfi és fin ingekben, nyakkendők, kesztyűk, gallérok és kézeiő'kben 
zsebkendők és még számtalan e szakmába vágó úri divat cz.kkekben

r*** J * é* m u-eMZtejfóal^OM.
JE3uclap©st:, IV Kigjó-atcz* 3 sz-.m. a vá-oshízt-r abiC.éoen.

FIÓKÜZLET: Muzeumtér nro. I. a ZRIWI-baz.
Van szerezcsem tisztek velőimnek és a n. é. közöosagnek azon j-leesést tenni, hogy bő

neszlsttel ellátott arutnromnia! 1 >s6 szép .em:er 27-én Debreezenbe erkeztem s az egész va
sári időszakot itt töltendőm el. Midőn t; z'eiettel toiíér-m. n rr szamomra bec-e? mezrende ései; 
fen-a-ani méytztassék, azon leszek, hogy méltinyos föltételek és a legjut-.nyosaDb árak mellett 
íözmegelégedéit érjek rí minden tei ntetbeo.

Minden készitményemne1; jós-g rol es valodis giról kezesség nynj atik.

a^“ Valódi tajték es borostyánért jótállók. H
M óv tiszte.ette!

SZOBAFESTŐ ÜZLET I
Aló írottnak tiszteiettel van szerencsém a t. teivbeli és vidéki 

közönség becses tudomására juttatni, hogy m:után úgy a fővárosban Bnia- 
P es ten. m;nt itt helyben Debreezenben is a leg'ekintéhetebb hit­
éi magánépiileteJmél teljes megelégedésre működtem s az áka'am r«gz^t: 
mnokaiatos mindenkor köztetszé-sei fogadtattak: — jelenleg is a;án om 
m -gamat m ndanféle legújabb divata és műizlésö

I ^ szobafestés, mázolás és tapetirozásra.
Vidéki és helybeli megrendeléseket — a kor igényeihez képest

ízléssel es jutányos arak mellett teljesítek. ~ '

A t. közönség becses pártfogását kérve s megrendeléseiket kö-
y szonettel elvárva — vagyok

te jes tisztelettel
Horváth. András

szobafestő f

Lakásom burgondia-uteza 42. sz.

Nem kell többé irtózni
a DAgymosás kel!emetiínségeitől, mer: az eddigieket minden te­

kintetben íeiűimnló, legnjaub. szsbaásiuaott

másé- és faesará-gépeiek
segélyével egy személy egy nagyobb háztartás frhémemöiét ________

Bibiny éra alatt megerőltetés cél kai hófehérre cos hatja. ” .
Fő előnyök ; reedkirmi kimé.ese a f-hémemünek, szappan, mn kae.-ő, fütőanvaz u idár.k -s-

ceztakántása. ' •

vas mángorló-gépeinketrendkivül
a /íÍSríjV7ZéLe» W-en.

9 l H L b I A Z KAROLA es T 4 R ^ 4 I
magyarorszagi képviselők. BUDAPESTBŐL Vili., stáczió utoza 47 sz

JiIBBIq
rrrr^ Társulat J. v

HtBíV0NAÍJA
1 ^üntosbólÍDél-Aö6^ I
$ X I -I. . AA Liflbigféle huskivonal

tevés más nozzátiisllel krtünö hasiét 
ad, 8 hüfyesen használva, nagymegta. 
kantasEal jár s haztartasban-Egy srlod 
font «= 454 gramm levonatból 190 
a Jaa eins tipEd leves készíthető. |fi> 
den Köcsöghöz egy korütesrrysshasz» 

lati tiasiíás van neflékáve.

rypi
Sskís::»*"“

iSö6. nyomatéit KüTASI IMRE kdsmyomdáiiban
Gereb}- F“18

1886.
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